



Качество — улучшенное

Сборочные конвейеры Ферганского завода газовой аппаратуры переведены на выпуск бытовых газовых плит ПГ-4-1460.

Перейдя на хозрасчет и самофинансирование, коллектив предприятия усилил поиск возможностей улучшения качества продукции.

В. ПАНАМАРЕВ. Сиб. корр. «Правда Востока».

Трудятся по-ударному

Хорошие деньги должен получать только тот, кто действительно заработал.

В прошлом году хозрасчетный договор с администрацией заключила первая бригада дистанции — та, которой руководит коммунист Асад Базаров.

Коллектива сделает все, чтобы не допустить простоя автомобилей и подъемных кранов.

(УзТАГ).

Договор содружества — в действии

Познакомившись с делами и жизнью наманганцев приехала группа посланцев Кировской области.

Три года назад между Наманганской и Кировской об-

ласти заключен договор о содружестве. По этому договору в техникума и профтехучилищах института Кирова учатся узбекские юноши и девушки.

Кировчане рассчитывают, что многие наманганцы, как и в прошлые годы, изъявят желание поехать на работу в их хозяйства. Сейчас там

успешно трудятся около ста семей, прибывших из Намангана.

Принимать наманганцев готовятся тринадцать хозяйств Кировской области.

В. ЛИХАЧЕВ.



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 40 (21606) Среда, 17 февраля 1988 года Цена 3 коп.

Качество семян — работа номер один

ТРИ ЧАСА НА ХЛОПКОЗАВОДЕ

Хлопковод «Узбекистан» Коммунистического района столичной области, дренаждат часов дня. Кабинет директора Х. Умарходжаева.

ФОТОРЕПОРТАЖ

Выйдя из кабинета, директор работает слаженно, без сбоев. Но как выяснилось, без них пока-заться не обходится.

По словам директора, специалисты семенной хлопководной лаборатории определили 95-процентную всхожесть отгруженных хозяйством семян.

По контракционным договорам, — рассказывает Хаким Хамидович, — должны поставить шесть хозяйств района 719 тонн семян сортов «С-6524» и «108-Ф».

«Хранящие» семенного сырья площадка под открытым небом рядом с бунтами технического хлопка, 13 часов 40 минут. Условия хранения семенного материала далеко не идеальные.

Контроль качества семян — задача номер один.

Пункт переработки и очистки семян, 13 часов 10 минут. Мерный гуд мощных воздушных насосов, вереница тележек с семенным сырьем перед кабинкой весовщика.

совершенное и производственное. Также не использовался — денег нет.

По словам директора, специалисты семенной хлопководной лаборатории определили 95-процентную всхожесть отгруженных хозяйством семян.

Продолжая хлопковод, три часа дня. Директор подводит итог разговору: проблем много, но все они разрешимы.

По справедливости: хлопковод не из худших в области. Бухгалтерия перестройки важнейшего звена хлопководного комплекса района — переработки сырья — несложная.

прибыли. Сказались переход на оплату по волокну, совершенствование технологических процессов.

На снимках: директор хлопководства Х. Умарходжаев (слева) и начальник заготовок Э. Азизов (справа).

Фото Л. ГУСЕИНОВА.



Приумножать славные традиции X Всесоюзный съезд ДОСААФ

16 февраля на X Всесоюзном съезде ДОСААФ, который проходил в Большом Кремлевском дворце, продолжилось обсуждение отчетных докладов ЦК ДОСААФ и центральной ревизионной комиссии.

Съезд утвердил изменения в уставе ДОСААФ СССР.

Состоялся пленум Центрального комитета ДОСААФ СССР, избранного на X Всесоюзном съезде.

адмирал флота Г. М. Егоров.

Приветственное письмо X Всесоюзного съезда ДОСААФ Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР огласил Герой Советского Союза маршал авиации И. Н. Кожедуб.

В работе заключительного дня съезда приняли участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР генерал армии Д. Т. Язов, секретарь ЦК КПСС А. И. Лукьянов.

X Всесоюзный съезд ДОСААФ завершил работу.

(ТАСС).

Парламентарии Венесуэлы в Кремле

15 февраля в Кремле А. А. Громыко принял делегацию национального конгресса Венесуэлы.

С советской стороны во встрече участвовали Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР А. Э. Босс, писатель, депутат Верховного Совета СССР А. С. Иванов.

В начале беседы по предложению венесуэльских парламентариев был обсужден вопрос, волнующий всех людей, — шель разговор о войне и мире.

Руководитель делегации заметил, что хотим мы все того или нет, но жизнь обязывает нас сосуществовать в согласии, ибо мы на этой планете приговорены жить вместе.

А. А. Громыко обратил внимание на то, что историки в будущем, наверно, отметят интересный факт, характерный для нашего времени: когда сегодня встречаются политические деятели, то на первый план в их беседах выходит вопрос о том, как быть с ядерным оружием, как им распорядиться.

Что касается Советского

Союза, то с момента появления ядерного оружия он всегда выводил этот вопрос на первый план. Тогда, в первые годы, наше предложение было сформулировано просто: запретить навечно использование ядерной энергии только в мирных целях.

Должен решительно подчеркнуть, что выдающиеся ученые-физики, имевшие отношение к расщеплению атомного ядра, считали, что человечество обязано найти способ запретить и уничтожить ядерное оружие.

Заклученный Договор делает историю, он показывает путь, по которому человечество должно идти вперед, если есть зеленый свет, если здоровый рассудок не водит и не изменяет. Сейчас важно завершить процесс ратификации этого Договора, а затем довести до соглашения ведущие переговоры Советского Союза с Соединенными Штатами Америки, относящиеся к сокращению стратегических ядерных вооружений.

Не секрет, что имеется договоренность о визите американо-советского президента в Советский Союз. В ходе переговоров с ним вопрос о сокращении стратегических вооружений будет главным. Мнение стран Латинской Америки в пользу таких соглашений весьма ощутимо на весах международной политики.

Далее А. А. Громыко отметил на проблеме мирности.

(Окончание на 2-й стр.)

НАЧАЛСЯ СЕВ ЯРОВЫХ

Весенняя погода, установившаяся в Каршинской степи, позвала целинников в поле: начался сев яровых.

Целинники осваивают под зерновые тысячу гектаров веками пустовавших земель.

Хозяйство с каждым годом увеличивает производство сельхозпродукции. С достатком поливной воды возрастает объем поставок овощей, картофеля, бахчевых на томюенские нефтепереработки, где трудятся и посланцы Узбекистана.

(УзТАГ).

ДО ВЕСНЫ — СЧИТАННЫЕ ДНИ

ПО ОТЧЕТУ РАПО колхоз, который возглавляет мой давний знакомый, полностью возделывает хлопчатник по интенсивной технологии.

В прошлом году, по данным Госагропрома республики, возделывалось по интенсивной технологии 13 процентов площадей хлопчатника.

В стране счет «интенсивных» гектаров идет на миллионы. У нас, как видим, иная картина. И вряд ли она существенно изменится в нынешнем году: рекомендации по внедрению интенсивных технологий намечается

СЕЛЬХОЗОБОЗРЕНИЕ

«раздать» хозяйствам бунтально накануне посевной.

Пожарным порядком в аграрном цехе республики, и сожалению, стараются решить и другие проблемы. Так, это почвообрабатывающую и посевную технику намечалось к 1 февраля поставить на линейку готовности.

К 1 апреля планируется сократить все виды уборочной техники (кроме хлопководной). Но и здесь темпы значительно ниже возможных. Особенно затягивают подготовку в Ташкентской, Ферганской, Джизакской, Кашкардарьинской областях. Всего же по республике

лике к уборочным работам, по последним данным Госкомстата, готовы две трети силосуборочных, менее половины зерноуборочных комбайнов и 76 процентов тракторных комбайнов.

Сегодняшней проблемой с подготовкой не было бы, если бы аграрному и РАПО всерьез занялись за коренную перестройку ремонтных работ и наладили поточную технологию их ведения.

Наибольшую тревогу вызывает, пожалуй, вызывает качество семенного фонда. Особенно хлопчатника — из-за погодных условий минувшего сезона заготовлено много некачественного семенного сырья.

ПРИНИМАЮТСЯ и другие меры, чтобы выправить положение. Но до желаемого все еще далеко.

Есть проблемы и с подготовкой семян риса, кукурузы, люцерны. Клубней хватит лишь для того, чтобы посадить картофель на площади, отведенных под ранние посевы.

Началась подготовка к высадке рассады ранних овощных культур. И, судя по тому, как она ведется, можно без излишней предвзятости, что мы увидим, а чего нет в ближайшем будущем на прилавках овощных магазинов.

Как ведутся другие работы в аграрном цехе? Начались закладка, реконструкция и ремонтные посевы в садах и виноградниках. Более чем на половине площа-

дей уже проведены промывные поливы, но необходимо, если оглянуться на календарь, еще выше поднять их темпы.

«Медлят», «низи темпы», «с опозданием» — эти слова не случайно пестрят в обзор. С грузом старых проблем вступает в новый сезон агропром республики.

За два года пятилетки не выполнены планы по производству основных сельскохозяйственных культур. Долги по закупкам зерна — 345 тысяч тонн, по бахчевым — 190 тысяч по плодам и ягодам — 150 тысяч тонн.

Р. МАГДЕВ.

ВОКРУГ ПРЕМИИ

Последние годы в Узбекистане на различных совещаниях раздаются упреки селекционерам: нет хороших сортов хлопчатника. То и дело слышу такие же разговоры в колхозах и совхозах.

В Госагропроме республики мне показали немало деловых бумаг, в которых специалисты категорично отвергают сорт «Термез-14».

В папке — письмо и телеграмма министра легкой промышленности СССР Председателю Совета Министров Узбекистана, где обсуждали кандидатов на премию, председатель Госагропрома республи-

других ответственных руководителей. Отрицательную оценку сорту дали и специалисты Центрального НИИ хлопчатобумажной промышленности. Во всех документах убедительно доказывалось, что сорт «Термез-14» не отвечает требованиям текстильщиков, высказывалось настоятельное требование сократить его посевы из-за низких физико-механических свойств волокна при высокой засоренности.

возражения? Президент Академии наук УзССР П. Хабибуллаев показал увесистые папки отзывов, поступивших в Комитет по Государственным премиям, Сурхандарьинский обком партии хвалил сорт потому, что его урожайность по области не менее 33—35 центнеров с гектара.

среди потока хвалебных словословий.

Решили судьбу премии кешленно, не прислушавшись к мнению тех, кто работает для конечного результата. Я побывал в Ташкентском текстильном комбинате. На второй прядильной фабрике собрался мастер, инженер, прядильщицы, руководители производства. Спросил: как им работает с хлопком сорта «Термез-14»?

Использовать волокно этого сорта для производства высококачественных тканей нельзя, — категорично заявил начальник производства С. Исаев.

Понтересовался: знают ли прядильщицы, что создатели «Термез-14» удостоены награды. Оказалось, впервые

слышат. И дружно возмущались: «Безобразия! Почему же не понтересовались нашим мнением? Разве можно давать премию за мусор?»

Виктор АРТЕМЕНКО. г. Ташкент. («ПРАВДА» за 16 февраля).

ВЕСТИ С ОРБИТЫ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 16 февраля. (ТАСС). Началась девятая неделя орбитального полета Владимира Титова и Мусы Манарова.

Параллельно с выполнением программы научных исследований космонавты продолжают разгрузку корабля «Прогресс-34». Они размещают достаточное оборудование в помещениях комплекса, производят замену выработавших свой ресурс отдельных элементов бортовых систем.

Полет проходит нормально. Самочувствие Владимира Титова и Мусы Манарова хорошее.

В соответствии с планом медицинского контроля сегодня экипаж проведет эксперимент, целью которого является оценка физической работоспособности мышц плечевого пояса, и ряд биохимических исследований.

Распорядком дня предусмотрено также подготовка и работа по дооснащению пилотируемого космического «Мир» новым оборудованием.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с субботы 5 марта на понедельник 7 марта 1988 г.

ДО ТОГО, как стать партийным работником, я много лет был на производстве и твердо усвоил истину: внедрение любого новшества не даст желаемого эффекта, если прочие условия останутся неизменными. То же случится с хозрасчетом: внедрять его в хозяйствах (я сельский секретарь райкома, и потому мне ближе такие примеры) уже сколько лет, а эффект он дает частичный или вовсе не дает. Буду говорить лишь о своем районе, в других регионах республики и страны есть блестящие примеры полного успеха хозрасчета, но это только подтверждает мысль, которую я тут хочу провести, потому что там-то как раз, внедряя хозрасчет, чаще всего меняют свою структуру управления производством.

Провал хозрасчета в наших хозяйствах предпринимать административно — командные методы управления. Пропагандистские усилия райкома сводились к нулю по той же причине: хозрасчет пытался внедрять волевым началом, без обращения к объективным экономическим законам управления, глубокой разъяснительной работы.

Вот почему мы были в числе первых, кто заинтересовался семейным и коллективным подрядом. В районе организовано более 130 школ, в которых труженики хозяйств, рядовые колхозники, специалисты, руководители охвачены экономическим всеобучем. Тут я мог бы привести внушительные цифры, означающие, сколько уже организовано в колхозах бригад на подряде. Однако и

Партийная жизнь: руководство экономикой К ХОЗРАСЧЕТУ — С РАСЧЕТОМ

это не дало желаемого результата. Тогда — вначале экспериментальным путем — решили изменить структуру управления хозяйства в целом пока только в одном колхозе «Коммунизм». «Заразли» этим Икболжона Ибраимова — председателя, ведущих специалистов послали набираться опыта в другие районы страны. Нацеленность была на образование чехов. Там, где это уже сделали, как бы автоматически появились ответственность и роль специалистов. Ведь кем они были раньше и есть сейчас в большинстве хозяйств? В основном — советниками при председателе, который может их послушать, а может и нет. На местах не командуют бригадиры. А называем-то мы агрономов, например, технологами полей. С кем же им осуществлять свою технологию?

Сознательно заостряю вопрос: многое, конечно, зависит от личности самого агронома, его воли, настойчивости. Но нам-то нужно было создать такой механизм управления, при котором ему не приходилось бы тратить столько усилий на осуществление своих служебных обязанностей. Цеховая структура — и есть такой механизм. С января 1987 года в колхозе «Коммунизм» организовано

пять цехов: растениеводства, животноводства, механизации, шелководства, социального обеспечения. Возглавили цехи ведущие специалисты колхоза. Теперь под их рукой беспосильные командиры, которыми они сами же руководят.

Одновременно тут внедрились цеховую систему взаиморасчетов между цехами и бригадами. Должен сказать, что к работе этой райком подключил все общественные организации; целенаправленно действовали пропагандисты; особое поручение было у комсомольцев — высвечивать своим «прожекторам» имеющиеся резервы.

Общие итоги реорганизации. На 12 процентов сокращен управленческий аппарат, эффективнее стали работать все подразделения. Я не сказал тут, что мы перучивали бухгалтеров, учетчиков, экономистов, приучали всех к понятию «прибыль». Без этого нельзя было просто обойтись, ведь вся экономическая служба выполняла раньше лишь функции статистиков. Теперь это штаб влияющий на всю деятельность колхоза. 136,1 тысячи рублей сэкономили только за счет сокращения фонда заработной платы и прочих, ранее просто не учитываемых затрат. Рассчитались со всеми

долгами. Заняли, несмотря на тяжелый год, первую строчку в районной сводке по выполнению плана производства хлопка.

Бюро райкома обсудило эти итоги и рекомендовало опыт колхоза «Коммунизм» к широкому распространению.

С 1 января 1988 года цеховую структуру производства мы начали внедрять во всех остальных хозяйствах района.

А в «Коммунизме» пошли дальше. Теперь, считаем мы, тут есть все условия для существования хозрасчета. А что, если чехи превратят в эквиваленты денег? Раньше как было: за запчастями, горючее (цех животноводства — за корма цеху растениеводства...) и так далее бригады расплачивались чехами. Потом все подсчитывалось, переводилось в рубли, определялись расход-экономика, бригады объявлялось, сколько он в итоге получил.

Превращение чехов в денежные эквиваленты упростило дело. Бригады дают сразу все, что ему положено: фонд зарплаты, деньги на семена, транспортные расходы, горючее... Вот бригады и начинают ломать голову, как средства рациональнее использовать, скажем, выгоднее удоб-

рени подвести на лошади, кое-какие операции, на которые раньше привлекали людей со стороны, выполнять самим. Оно и раньше, при чеховой системе, к тому же сводилось, но так — нагляднее. Ничего по сути не меняется, только условие задачи: «живые» деньги людям дают не в конце работы, по ее итогам, а в начале.

Мы отпечатали уже такие «деньги» в типографии — трешки, пятерки, все как положено. Действительны они лишь на территории колхоза, где в любой момент их могут заменить в колхозной кассе на настоящие...

Так получается, что тут в основном — о делах хозяйственных. Но мы убеждены, что райком должен быть штабом, генерирующим идеи, в том числе экономического плана. Другое дело — активные проводники этих идей пока не так уж много, тут нам еще поработать и работать. В самом деле, ну почему, видя, как успешно разворачиваются дела в колхозе «Коммунизм», в других хозяйствах, не схватывают полезные идеи на ходу? Пассивничают члены, секретари райкома? Ждут команды из райкома? Пассивность, обиднее всего, проявляют и коммунисты РАПО.

Колхоз «Коммунизм» уже практически на самофинансировании — хотя в нашей зоне перевод хозяйства на самофинансирование планируется лишь в 1989 году...

М. ГРИБИНОЧЕНКО.
Второй секретарь Наринского райкома партии Наманганской области.

С ОФИЦИАЛЬНЫМ ВИЗИТОМ

15 февраля состоялась встреча между членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР Э. А. Шеварднадзе и министром иностранных дел и по делам Содружества Великобритании Дж. Хау.

После завершения переговоров подписан меморандум о взаимопонимании между правительствами СССР и Великобритании относительно

сотрудничества в области предотвращения незаконного производства и оборота наркотических средств и психотропных веществ и злоупотребления ими.

Э. А. Шеварднадзе дал завтрак в честь Дж. Хау, во время которого состоялся обмен речами.

В этот же день заместитель Председателя Совета

Министров СССР В. М. Каменев встретился с Дж. Хау. Обсуждены вопросы состояния, перспектив и торгово-политического обеспечения двусторонних экономических связей, в том числе развития их новых форм.

Состоялся также обмен мнениями по возможным путям сотрудничества между двумя странами в рамках международных экономических организаций.

(ТАСС).



ХОРЕЗМСКАЯ ОБЛАСТЬ. В районном центре Ханк вступила в строй новая обувная фабрика. Она будет производить до 700 тысяч пар обуви в год. НА СНИМКЕ: на Ханкинской обувной фабрике. Фото К. АТАЕВА (УзТАГ).

НА СТРАЖЕ МИРА И СОЦИАЛИЗМА

Большой и славный путь прошли Советские Вооруженные Силы за годы своего существования. Созданные по инициативе В. И. Ленина, закаленные в огне гражданской и Великой Отечественной войн, они вот уже семь десятилетий надежно стоят на страже мира и социализма.

Об этом говорилось на пресс-конференции для со-

ветских и иностранных журналистов, которая состоялась 15 февраля в Москве. Она была посвящена историческому пути нашей славной армии.

Выступившие — заместитель министра обороны СССР генерал армии Е. Ф. Ивановский, заместитель начальника Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота ге-

нерал-полковник Д. А. Волкогонов, другие ораторы рассказали о становлении армии, ее сегодняшнем дне. Оснащенные самым современным оружием, Советские Вооруженные Силы надежно выполняют свой долг по защите завоеваний Великого Октября, вместе со странами — членами Варшавского Договора активно выступают за мир, международную безопасность.

(ТАСС).

Правопорядок — фундамент перестройки

Во всей послевоенной истории нашей страны не было другого такого периода, который привлекал бы столько внимания к вопросам укрепления правовой основы государства, советского политического и общественного строя. Набирающая силу перестройка неразрывно связана с укреплением законности. Закон, правопорядок являются инструментом революционного обновления и служат гарантией необратимости преобразований.

Именно об этом шла речь на состоявшемся в столице Узбекистана республиканском совещании судей и работников органов юстиции, где обсуждались задачи совершенствования судебной деятельности в условиях нынешнего этапа перестройки. В их обсуждении участвовали также представители прокуратуры, адвокатуры и нотариата, ответственные партийные и советские работники.

В докладе, который сделал министр юстиции Узбекской ССР Б. Г. Алмиджанов, в выступлениях участников совещания отмечалось, что последовательное осуществление партийного курса революционных преобразований в стране, углубление демократизации общества и расширения гласности предопределили перемены в деятельности органов юстиции и судов Узбекистана. Возрос их вклад в оздоровление морально-психологического климата в республике, очищение общественной жизни от негативных явлений. В основном завершены судебные процессы по так называемым «хлопковым» делам, причинившим огромный ущерб экономике Узбекистана. Осуждены большие группы матерых расхитителей и взятчиков, возмещены миллионы рублей причиненного государству ущерба.

В то же время, подчеркивалось на совещании, особенно заметных сдвигов в деятельности органов юстиции и судов перестройка пока не принесла. Оперативная обстановка в республике остается напряженной. Практически не снижается уровень посягательства на социалистическую собственность, широко распростра-

народных судей изучается слабо, отмечают участники совещания. Невысоким остается уровень анализа судебной практики, качество ее обобщений, которые проводят областные суды, Верховный суд Узбекской ССР. Мало проводится показательных процессов, пропагандистское и воспитательное значение которых трудно переоценить. Утверждение неотвратимости наказания правонарушителей, независимо от их должностного и общественного положения, воспитание у людей активной жизненной позиции — вот конкретные цели каждого такого процесса.

В республике в последнее время имелось для этого немало возможностей. Но используются они плохо. На совещании приводился пример из Джизакской области. Эта область является одной из неблагоприятных по самоубийствам женщин — позорной и, к сожалению, ныне характерной для Узбекистана явления. У Джизакских судебных работников был наглядный повод показать всем корни и сущность этого социального зла, организовав публичный процесс над клеветником, который из гадких побуждений довел до самоубийства девушку и был полностью изобличен в ходе следствия. Однако такого процесса — широко гласного и поучительного — здесь организовать не сумели.

Много внимания на совещании было уделено новым задачам судов и органов юстиции, вытекающим из осуществляемой в стране кардинальной экономической реформы. Судебная система обязана обеспечить беспрепятственное проведение реформы на основе принятых в стране в последнее время законоположений. Чтобы не допускать ошибок, работникам судов нужно не только хорошо знать право, но и глубоко понимать и сегодняшнюю экономику, грамотно использовать новые правовые нормы, призванные полностью заменить механизмы торможения механизмов ускорения, придать позитивным переменам необратимый характер.

На совещании выступил министр юстиции СССР Б. В. Кравонов. Намечена программа мероприятий, направленных на повышение эффективности, качества деятельности судебной системы и органов юстиции Узбекистана в свете требований XXVII съезда партии, нынешнего этапа проходящих в стране революционных преобразований. (УзТАГ).

ВЫШЕЛ В СВЕТ

Вышел в свет февральский номер журнала «Партия, турмуш ва интизом» («Партийная жизнь»). Он открывает сообщением о VIII пленуме Центрального Комитета Компартии Узбекистана, рассмотревшем организационный вопрос. Публикуется биография первого секретаря ЦК Компартии Узбекистана Р. Н. Нишанова.

Помещена информация о предоставлении в Узбекской ССР секретаря ЦК КПСС Г. П. Раузматовского.

Публикуется сообщение об очередном заседании Бюро ЦК Компартии Узбекистана. Выходит в свет книга М. С. Горбачева «Перестройка и новое мышление для нашей страны и для всего мира» посвященная редакционная статья, перепечатанная из журнала ЦК КПСС «Партийная жизнь».

В 140-летие «Манифеста Коммунистической партии» в номере публикуется статья «Первый программный документ научного коммунизма». Ленинистическому теоретическому наследию посвящена публикация «Произведения, полное оптимизма и изумного предвидения». Она приурочена к 70-летию выхода статьи В. И. Ленина «Главная задача наших дней».

Журнал продолжает публиковать материалы «Навстречу XIX Всесоюзной конференции КПСС». В февральском номере под второй рубрикой выступают второй секретарь Самаркандского обкома Компартии Узбекистана Ю. Васильев и товарищ А. Ташкентского текстильного комбината Герой Социалистического Труда, делегат XXVII съезда КПСС, кандидат в члены ЦК Компартии Узбекистана Е. Гулина. (УзТАГ).

В феврале отмечается 70-летие Советских Вооруженных Сил. Этой знаменательной дате посвящена статья командующего войсками Краснознаменного Туркестанского военного округа генерал-полковника Н. Попова «Надежный страж мира и социализма».

В разделе «Курсом ускорения» публикуется статья «Анатомия долготерпения». Как всегда, широко представлен раздел «Партийное строительство: обновлять и совершенствовать формы и методы работы». Здесь публикуются статьи «Ответственность партийной реорганизации», «Верная тенденция», «Улучшать руководство комсомолом». Корреспонденты журнала рассказывают о пленуме Сурхандарьинского и Джизакского обкомов партии, заслушавших отчеты бюро о руководстве перестройкой.

В разделе «Идеологическая, политико-воспитательная работа» публикуются статьи и корреспонденции «Политическая культура руководителей», «Пропаганда и повышение роли человеческого фактора», «Самое большое богатство», «Проблемы социальной жизни — первостепенное внимание» и другие. В рубрике «Политические беседы» помещена статья «Партийная организация и утверждение социальной справедливости».

В рубрике «Школа молодого коммуниста» рассказывается об обязанностях и правах члена КПСС, об авангардной роли коммунистов в решении задач, выдвинутых XXVII съездом КПСС.

В номере публикуются заметки, общественные корреспонденции, материалы журнала, письма читателей. (УзТАГ).

Парламентарии Венесуэлы в Кремле

(Корреспондент. Начало на 1-й стр.)

литерации космоса. Точка зрения Советского Союза всегда состояла и состоит в том, что космос должен оставаться мирным. В то же время США идут по пути использования космического пространства в военных целях. Меняются приемы, названия, словесные оболочки политики, но цель, как бы она ни завуалировалась, остается прежней — милитаризация космоса. Все это во многом мешает продвижению предложения о запрещении использования космоса в военных целях. Те круги в США, которые определяют внешнюю политику, должны знать, какую ответственность они возмрут на себя, если поведут дело к неудаче переговоров об использовании кос-

мического пространства только в мирных целях. Мы хотели бы, чтобы вы как депутаты парламента передали народу, правительству, парламенту, президенту Венесуэлы эту советскую точку зрения. Подчеркивайте, пожалуйста, тот факт, что наша страна всегда будет проводить политику использования космического пространства только в мирных целях.

К. Каначе. Мы считаем, что огромные материальные средства, которые затрачиваются на военные цели, должны использоваться для дела помощи тем, кто голодает, живет в нищете, в том числе в развивающихся странах. У этих стран колоссальная задолженность, которая с каждым годом все возрастает. Это ужасная, мерзкая ситуация.

Л. Перес отметил, что все политические силы Венесуэлы объединились в поддержку советской программы ядерного разоружения до 2000 года, и в этом отношении в стране полное единство мнений и правительственной и оппозиционных партий. Собеседники обменялись мнениями по поводу «контрдорского процесса». При этом А. А. Громыко заметил, что может быть такой процесс, кому-то не нравятся, а разве мы во времена Ленина, когда совершалась своя революция, ставили вопрос на голосование, у кого-то спрашивали, что нам делать? Так и здесь. Никарагуа — суверенное государство, и его народ сам вправе решать, что ему делать, как вести себя свои собственные дела. С советской стороны было сказано о позиции нашей страны в отношении Афганистана, о Заявлении М. С. Горбачева по Афганистану и о стремлении Советского Союза вывести свои войска из этой страны, при этом имея в виду, чтобы она была независимым, неприсоединившимся, нейтральным государством, дружественным по отношению к своему северному соседу, потому что

● Работница ПМК-3 Л. В. Черемисова несколько лет безуспешно обивала пороги Файзуллы-Ходжаевского райисполкома.

— Моя семья живет в доме, который, по заключению комиссии исполкома райсовета, аварийный, — с волнением говорила она на выездном приеме, проведенном Президиумом Верховного Совета Узбекской ССР в Бухаре. — Однако нам не только не выделяют другой квартиры, но и не ставят на учет для улучшения жилищных условий.

ПО-ПРЕЖНЕМУ остра проблема жилья. По этому вопросу на приеме побывали около 300 граждан. Областные жилищные программы не всегда учитывают факторы демографического роста, не учитываются с раз-

И подобные примеры, волюнтаризма, а порой и незнания советскими работниками на местах элементарных требований законодательства нередки. С целью анализа работы местных Советов, изучения тенденций и проблем, возникающих в социально-экономическом развитии на подведомственных им территориях, Президиум Верховного Совета республики организовал выездной прием трудящихся в Бухарской, Самаркандской и Джизакской областях.

По графику, заранее сообщенному населению, великий прием ответственных работников аппарата Президиума с участием руководителей исполкомов местных Советов, депутатов Верховного Совета Узбекской ССР. С самыми разными вопросами пришли на прием больше 670 горожан и жителей сельских районов, рабочие, колхозники, служащие. Поступило также свыше 260 письменных заявлений. Сотрудники приемной встретились с трудовыми коллективами Бухарского текстильного комбината, Самаркандской швейной фабрики имени 8 Марта, Джизакского завода пластмассовых изделий.

Некоторым руководящим работникам исполкомов, хозяйственных органов пришлось держать ответ за формализм, равнодушие к коллективам и жителям.

Люди высказывали немало острейших, принципиальных критических замечаний, деланных на улучшение методов хозяйствования, повышение требовательности к кадрам, наведение порядка и дисциплины.

В одной из жалоб работников сообщили о том, что руководители и инженерно-технических работников в коллектив продолжают назначать по признакам родства и личной преданности, что многие из них пренебрежительно относятся к рядовым труженикам, не проявляют заботы о создании нормальных производственно-бытовых условий, а некоторые и просто некомпетентны. По их вине продолжается выпуск нестандартных, бракованных, низкого качества изделий, наносится огромный ущерб государству.

О неформальных условиях труда говорили и работники Бухарского текстильного комбината. «За последнее время, — рассказывали мастера ткацкого цеха М. Самдуллаева, ткачиха Х. Исмаилова и другие, — не имел достаточного фонда на бензин, комбинат испытывает серьезные затруднения с транспортным обслуживанием текстильщиков. Эта проблема еще более обострилась после того, как ввели в эксплуатацию филиалы в городах Каратле и Алате. Неоднократные обращения по этому вопросу в Минплетром, Госкомнефтепродукт, Госплан, Совет Министров республики не дали результатов».

Об укоровившейся «штормовщине» с горечью говорили рабочие Джизакского завода пластмассовых изделий.

Факты свидетельствуют, что местные Советы народных депутатов не в полной мере применяют свои новые права, не предъявляют требовательности к хозяйственным руководителям.

А. А. Громыко. Оба эти эпитета очень сильные, но справедливые. К. Каначе. Говорят, что человечеству свойственно ошибаться. Но нельзя же существовать, постоянно делая ошибки.

А. Вивас заметил, что развивающиеся страны вовсе не требуют, чтобы средства от гонки вооружений сразу направлялись на решение проблем этих стран. Пусть, к примеру, США вначале решат собственные проблемы. Пусть окажут помощь тем миллионам жителей своей страны, которые живут в нищете, а потом помогут и другим. Но ведь ничего этого не делается. Историческим шагом к разоружению, сказал А. А. Громыко, как уже подчеркивалось, явился советско-американский Договор. По нему предусматривается установление контроля за разоружением. На протяжении многих десятилетий западные державы делали вопрос контроля камнем преткновения. Советский Союз всегда требовал эффективного контроля, но не за вооружениями, на чем настаивали другие, а за разоружением.

Л. Перес отметил, что все

больницах областей значительно меньше, чем положено по плану.

Более половины школ размещены в приспособленных помещениях, перегружены, зачастую занятия проводятся в две-три смены. В некоторых классах за партией сидят ученики. Естественно, это сказывается на качестве знаний.

Нельзя признать нормальным и уровень развития детских дошкольных учреждений. Особенно он низок в Джизакской области. А планы строительства школ и детских дошкольных учреждений из года в год не выполняются. Острая проблема!

Советы: опыт, практика, проблемы

ВЫЕЗДНОЙ ПРИЕМ

Немало жалоб и на недостатки в коммунальном и дорожном хозяйстве.

За последнее время увеличился поток людей, обращающихся непосредственно в приемную Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, поступило больше и писем. За прошлый год к нам обратились свыше 13 тысяч человек — почти в два раза больше, чем в 1986-м.

О чем говорит эта статистика? С одной стороны — о возросшей активности людей в условиях перестройки. Но с другой — о явном дефиците внимания к их нуждам и работам исполкомов городских и районных Советов.

ИТОГИ работы выездной приемной подтвердили недопустимую медлительность некоторых местных органов власти, невыполнение ими директив партии и правительства о дальнейшем повышении роли и усилении ответственности Советов народных депутатов за ускорение социально-экономического развития, к чему обязывают решения XXVII съезда КПСС. Требуемой перестройки в работе ряда исполкомов местных Советов пока не произошло. Их руководители не осознали необратимость происходящих перемен. Многие местные Советы еще не добились развития широкой самокритики, гласности, слабо изучают общественное мнение. Руководители облисполкомов, горрайисполкомов, некоторые депутаты редко встречаются с избирателями.

Пришлось нам столкнуться и со случаями нарушения графиков приема граждан, проявлением грубости, бестактности, формально-бюрократического отношения к самым насущным проблемам. «На протяжении 7 лет, — сообщили на приеме жители поселка Нахром Джизакской области, — не решаются острые вопросы водоснабжения, электрификации и газификации нашего поселка. Везде только один ответ: «Отсюда и обращения трудящихся в вышестоящие органы». Между тем в период работы выездной приемной были на месте разрешены около трети поднятых вопросов. Значительная часть жалоб и заявлений направлена в местные органы, в областные организации, от которых непосредственно в министерства и ведомства республики, но находится и у нас на контроле.

Увеличение потока обращений по жилищным вопросам вызвано нарушениями принципов социальной справедливости при распределении квартир и земельных участков. Так, только местными Советами Бухары и Самарканда выявлено больше ста лиц, которые превратили свои квартиры в источники нетрудовых доходов, незаконно сдавая их в поднаем. При этом на протяжении многих лет не решались вопросы об улучшении жилищных условий многодетной матери, работницы Джизакского хлопкозавода А. Аюповой, водителя автобуса Бухарского облремстройтреста, воина-интернационалиста К. Исматова, участника Великой Отечественной войны из Самарканда С. Фомина и других.

На выездном приеме все эти законные требования граждан были удовлетворены.

РАБОТА приемной Президиума высветила и другие социальные проблемы. Неблагополучно положение с медицинским обслуживанием населения. Коек в

● Значение работы выездной приемной в том и состоит, чтобы на конкретных, практических делах учить работников местных органов решительности и коренной перестройке стиля и методов деятельности местных Советов.

Х. МУХИТДИНОВ.
Заведующий приемной Президиума Верховного Совета Узбекской ССР.

именно дружба характеризует советско-афганские связи со времен Ленина. А. А. Громыко в ответ на просьбу главы делегации рассказал о перестройке всех сторон государственной и общественной жизни в СССР. Революционная по своему содержанию, она направлена на использование в полной мере потенциала социализма. Советский народ полон решимости осуществить эту грандиозную задачу. Стороны рассмотрели также проблемы двусторонних отношений, высказались за их дальнейшее развитие. Отмечалось, что можно вести дело к договоренностям по морским и воздушным сообщениям, по рыболовству, по гидроэнергетическому оборудованию для венесуэльских электростанций. Обсуждался сейчас проект соглашения по вопросам спорта, культурных связей. Стремление к развитию контактов между двумя странами выражено обеими сторонами. Особое внимание при обмене мнениями обращалось на парламентские связи, которые развиваются по нарастающей. Беседа прошла в теплой, дружественной обстановке. (ТАСС).

РЕСПУБЛИКА от края и до края

НА ШЕСТЬСОТ ПАЦИЕНТОВ

ДЖИЗАК. (Соб. корр.)
Приняла посетителей новая поликлиника в Джизаке.

Она разместилась в здании, которое предназначалось для областной Госавтоинспекции. Это уже четвертое административное здание в областном центре, переданное в распоряжение медиков по решению местного Совета.

Поликлиника способна принять до шестисот пациентов в смену. На четырех этажах разместились не только врачебные кабинеты, но и лаборатория, аптека, процедурные кабинеты с различной аппаратурой, стационар на десять коек для тех, кому требуется длительное обследование или врачебное наблюдение.

ИЗ ДАЛЬНИХ СТРАНСТВИЙ

ТЕРМЕЗ. (Соб. корр.)
Недавно из путешествия на поезде «Термез» возвратилась большая группа туристов. Они посетили Волгоград, Ростов-на-Дону, Баку, Ереван, многие города Грузии.

На днях «Термез» отправился в путь по новому маршруту. 300 сурхандарьинцев побывают в Киеве, Одессе, Херсоне, Севастополе и других городах, осмотрят их достопримечательности.

Большинство пассажиров «Термеза» — передовики колхозного и совхозного производства, получившие туристические профсоюзные путевки за успехи в труде.

ИМЕНИ ГЕРОЯ

ФЕРГАНА. (Соб. корр.)
Комплексную спортивную площадку оборудовал для воспитанников детского комбината Кыргуйского района студенческий строительный отряд Ферганского педагогического института.

Руководит им кавалер ордена Красной Звезды трехкратный Олег Кротов. А минувшим летом отряд помог возродить вместо старого новое здание Ферганского военного госпиталя, выполнил строительные работы на 40 тысяч рублей.

Отряд носит имя Героя Советского Союза Александра Мироненко, погибшего при исполнении интернационального долга в Афганистане.

НА ГОРНОЙ ДОРОГЕ



За плечами подполковника Николая Ефремовича Чуленко немалый срок службы в автомобильных войсках. С гордостью и уважением рассказывает он о тех, с кем служил, кто свои знания, опыт и практические навыки отдал молодому войнуку.

Профессию он избрал раз и навсегда. Ценит в военных водителях преданность и высокую меру ответственности. По дорогам и бездорожью они доставляют грузы, продовольствие, горючее...

Как бы ни свирепствовала непогода, какими бы неблагоприятными ни были дорожные условия, водитель не вправе опаздывать.

У автомобилистов-туркестанцев служба намного сложнее, чем, скажем, у их коллег в других военных округах. — делится мыслями офицер Н. Чуленко.

Скажем, вождение в горной местности. Согласитесь, не каждому под силу преодоление таких маршрутов. Вот почему сегодня обучению мы уделяем особое внимание...

Вместе с офицером штаба округа Н. Чуленко довелось побывать на одном горном автодроме. Зимой и летом, в стужу и зной на заблаженной дороге учатся воины. Сложная трасса. Порой, когда прохладит она в метре от пропастей, у новичков захватывает дух. Но со временем они привыкают и к подобным испытаниям.

Крутые подъемы и спуски чередуются с серией закрытых поворотов. Вслед за тоннелем неожиданно вырастают горбатый мост. И опять дорога петляет по ущелью. Вроде бы и не длинная трасса, но успешно пройти ее с первого захода удается не каждому.

В день нашего приезда низкие облака укрывали горные вершины и порой бросались под колеса автомобилей. Тогда высокую технику выучку показали многие воины подразделения, где служит капитан Бо-



рис Плесков. Отличные оценки за вождение получили сержанты Талдуев Храм, Анатолий Бойков, Андрей Коренько, другие воины. Сегодня их по праву считают лучшими специалистами подразделения. Им доверено оказывать помощь новичкам, не так давно призванным в армию.

Вечером мы возвращались с горной трассы. Натужно ревя двигателями, автомобили вытаскивались в колонну. Смотрели мы на эту строгую деловитость, размеренность труда военных водителей и искренне ждали им счастливых рейсов.

Майор В. КОЗЛОВ.
НА СНИМКАХ: подполковник Н. Чуленко у руля управления центральной вышки горной трассы вождения автомобилей; на трассе. Фото В. БАГАЕВА.

НЕСУНЫ ВОКРУГ ДЕТЕЙ

ИЗ РАЗГОВОРА с охранником на проходной. — Дедушка, хочу к вам в интернет устроиться поваром... — Это можно. — А как тут, жить можно или «шеф» строгий? — Жить можно. Денег у нас, как у других, но продукты дают обязательно, сыт будешь.

— А вас не обижают? — Не обижают — через меня ведь все идет. Только поздно пришли вы, «шеф» уехал уже — «Жигулей» его не видно. Давай завтра.

Смеркалось. Люди после работы спешили навещать больных — детей или взрослых. В руках у каждого, входящего на территорию больницы, сумка или пакет. В них, конечно, продукты, фрукты — хочется порадовать близких чем-то вкусным. «Да и разве проредившимся на различных обедах неуживо, пресно, дети жалуются». — рассказывали многие посетители.

А навстречу им из больницы тоже спешили люди с тяжело груженными сумками, авоськами. Персонал пищеблока, закончив работу, расходился по домам. Выносили открыто, не стыдясь, то, что государство выделяет детям, зачастую тяжелобольным.

— А чего стыдиться? — говорила работница пищеблока института грудной хирургии Ю. Мищенко. — Неужто за день я это не заработала? — За труд вы получаете зарплату, а продукты, вы-

ходит, украли, — возразил ей сотрудник милиции. В ответ чуть ли не возмущенно. Нежели непонятно, что «крутится целый день на кухне за спасибо никто не будет. Продукты берут все». И она «как все». Типичные рассуждения несуну — если не удалось чем-нибудь поинтересоваться, значит, день прошел зря.

пищеблоков с работы — задержано с продуктами больше десяти человек. Выносят не только те, кто имеет к ним самое непосредственное отношение. Среди задержанных — санитары, рабочие кухни, раздатчицы, экспедиторы.

Клиническая больница № 1 Минздрава Узбекской ССР. Тяжело груженные «Жигули» выезжают за проходную. Экспедитор А. Ташмухамедов пытался вывезти в багажнике около пятидесяти килограммов свежей капусты.

Детская больница № 9. Повар С. Юлдашева и работница кухни М. Базарбаева прихватили с собой мясо, сливочное масло, сахар, даже бинты.

Детская больница № 10. Медсестра З. Лобанова задержана с медикаментами.

Детский сад № 316. Сантехник Г. Шевцов, завхоз М. Ташатуллина выносили мыльные продукты.

Детский сад № 364. Различные продукты изъятые у повара Т. Сердюковой и работницы кухни Л. Шумиловой. Многие из названных здесь оштрафованы народным судом на различные суммы. Но страшнее штрафа для них — огласка происшедшего.

особым эффектом. Но именно ее зачастую и не хватает. Несмотря на представления народных судов, проступки несунув редко обсуждают на собраниях трудовых коллективов. Во многих медицинских учреждениях созданы товарищеские суды, но действуют они вяло. Халатно относятся к своим обязанностям сотрудники медицинских учреждений, обязанности контролировать деятельность пищеблоков в ходе рейда мы убедилась — работницы пищеблоков приехали к полной бесконтрольности.

А ведь почти в каждом коллективе есть группа народного контроля. Однако дежурных почему-то не беспокоит многочисленные жалобы на качество питания детей и взрослых, поступающие в устной, и в письменной формах. Там и создается атмосфера попустительств. Одним «неудобно» принять решительные меры к своим сотрудникам, другие вовсе снимают, что это не их дело. Зато несуну никакой невольности не чувствуют. Поскольку очень далеки от мысли о совести, долге, от заботы о здоровье и благополучии других.

З. НАЖМИТДИНОВ.
Заместитель начальника управления введомственной охраны УВД Ташгорисполкома.
Л. ЭВЕРЗЕНКО.
Спец. корр. «Правды Востока».

РЕПОРТАЖ С ПРИСТРАСТИЕМ

Когда подъехали к Республиканской школе-интернату с углубленным изучением русского языка и усиленной военно-физкультурной подготовкой, повара и здесь приготовились идти домой. И тоже с поклажей. Из сумки У. Мухамедовой сорудники милиции извлекли мясо, яйца, сметану, импортные консервы, лимоны, хлеб и еще теплые, сладкий пирог. Все это предназначалось для праздничного стола — повар готовилась к своему дню рождения.

Другой повар А. Рахимов по поводу прихвативших четыре килограмма вырезки объяснился так. Мясо он «экономил» на приготовлении тейфеля к ужину. Это «положенный ему паек» за неделю. И он к этому привык, как и другие повара. Никто и никогда за продукты не рассчитывался.

И ТАК почти в каждом из проверенных учреждений. Только за два часа — время выхода работников

выезжают за проходную. Экспедитор А. Ташмухамедов пытался вывезти в багажнике около пятидесяти килограммов свежей капусты.

Детская больница № 9. Повар С. Юлдашева и работница кухни М. Базарбаева прихватили с собой мясо, сливочное масло, сахар, даже бинты.

Детская больница № 10. Медсестра З. Лобанова задержана с медикаментами.

Детский сад № 316. Сантехник Г. Шевцов, завхоз М. Ташатуллина выносили мыльные продукты.

Детский сад № 364. Различные продукты изъятые у повара Т. Сердюковой и работницы кухни Л. Шумиловой. Многие из названных здесь оштрафованы народным судом на различные суммы. Но страшнее штрафа для них — огласка происшедшего.

Получается, что в борьбе с несунунами гласность облада-



Спортивный меридиан

В соревнованиях выступали также рапиристы ГДР, которые заняли второе место, фехтовальщики Кубы и Польши.

ГАСТРОЛИ В ИНДИИ

ДЕЛИ. (ТАСС). Дважды красочными спектаклями — «Приключения Фатимы» и «Ну, воли, погоди» начал выступление в индийской столице театр кукол Узбекской ССР. Артисты-кукловоды прибыли сюда по программе культурного обмена в рамках продолжающейся второй фазы фестивалей СССР в Индии.

Зал одной из самых больших аудиторий Дели был заполнен до отказа. Тех, кто пришел посмотреть на искусство узбекских артистов, озабочено больше, чем мест. Сидели даже на ступеньках между рядами. И восторгу индийских зрителей перешли из двух состоявшихся сегодня спектаклей прошёл на языке хинди.

Впереди у театра кукол Узбекской ССР встречи с индийскими зрителями других городов.

На Играх в Калгари

Спортсмен из Владимира Алексей Прокуроров завоевал звание чемпиона Олимпиады в лыжной гонке на 30 км. Серебряная медаль также у советского гонщика Владимира Смирнова из Алма-Аты. Третьим был Верад Уланг (Норвегия).

Ленинградец Юрий Харченко завоевал бронзовую олимпийскую медаль в гонках на одноместных санях. Его опередили серебряный



Телефото АП — ТАСС.

СПРАВКИ·ИЗВЕЩЕНИЯ·РЕКЛАМА

ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТ УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ РАБОЧЕЙ
Министерства здравоохранения СССР
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ
ПО КАФЕДРАМ:
заведующего терапевтической стоматологией (доктор медицинских наук, доцент);
старших преподавателей: медицинской службы триданской обороны, клинической лабораторной диагностики (биохимии);
ассистентов: кардиологии и функциональной диагностики, педиатрии (4), курса наркологов;

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ШТАТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ:
заведующих: хирургической стоматологии, патофизиологии, пульмонологии (доктора медицинских наук);
доцентов: пульмонологии, патофизиологии, топографической анатомии и оперативной хирургии;
ассистентов: онкологии, хирургии (2), пульмонологии, терапии первой, хирургии первой, хирургической стоматологии, врачебно-трудовой экспертизы.

Срок конкурса — месяц со дня опубликования объявления.
Обращаться: 700007, г. Ташкент, п/о 7, ул. Генерала Петрова, 51. Телефон 67-56-02.

26—27 ФЕВРАЛЯ
В г. ГАЗАЛКЕНТЕ
СОСТОИТСЯ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ
ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ
УЗБЕКСКОЙ ССР ПЕРВОГО ВЫПУСКА

В этом тираже будет разыграно 276 тысяч выигрышей на общую сумму 1 миллион 62 тысячи рублей. В числе выигрышей автомобили «Ниссан ВА3-2106», «ВАЗ-2105», «ВАЗ-21013», «Москвич-412», «Запорожец-968 М» и мотоциклы с коляской, другие ценные вещи, а также денежные выигрыши.

ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ
МОЖНО ПРИОБРЕСТИ В ОТДЕЛЕНИЯХ,
ФИЛИАЛАХ СВЕРГАТЕЛЬНОГО БАНКА,
МАГАЗИНАХ ГАЗЕТНЫХ КИОСКАХ,
ПРИБОРЕТАЙТЕ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ!

Узбекский республиканский банк Сбербанка СССР.

ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ
Академии наук
Узбекской ССР
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ
В АСПИРАНТУРУ
на 1988 г.

по специальностям:
политическая экономия;
экономика, планирование и организация управления промышленностью и ее отраслями;
экономика труда; ценообразование.

Срок подачи документов — до 30 апреля (1 поток); до 5 сентября (II поток).
Адрес: 700170, г. Ташкент, п/о 170, ул. Муминова, 9, 7-й этаж, комната 704.

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ТУБЕРКУЛЕЗА
ИМ. АКАДЕМИКА АКАДЕМИИ НАУК УЗБЕКСКОЙ ССР
Министерства здравоохранения Узбекской ССР
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ
в аспирантуру по фтизиатрии: с отрывом от производства, без отрыва от производства, в целевую аспирантуру с подготовкой в Центральном НИИ туберкулеза (г. Москва);
в клиническую ординатуру по фтизиатрии, пульмонологии.

Срок подачи документов в целевую аспирантуру — до 20 марта, в очную и заочную аспирантуру — в клиническую ординатуру — до 1 августа 1988 г.

Обращаться: г. Ташкент, ул. Алимова, 1, научная часть. Телефон 78-07-30.

Коллектив Ташкентского института инженеров иригации и механизации сельского хозяйства с глубоким признанием называет о кончине старшей сотрудницы кафедры гидро-сооружений

ВАЛЬКОВОЙ
Татьяны Григорьевны
и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив Института повышения квалификации работников Республики при Совете Министров Узбекской ССР выражает искреннее соболезнование научному сотруднику Т. Н. Соколову в связи со смертью его матери

КОРСАНОВОЙ
Евгении Александровны.

Ректорат, партком, общественные организации Ташкентского сельскохозяйственного института выражают глубокое соболезнование декану агрономического факультета Я. Т. Пайнзеву по поводу кончины его матери

ТУРСУНОВА Хайрам.

Коллектив Ташкентского института народного хозяйства выражает искреннее соболезнование доценту кафедры экономики сельского хозяйства Т. Л. Турсунходжаеву по поводу кончины его матери

ТУРСУНХОДЖАЕВОЙ
Мухаррам.

НАШ АДРЕС:
700083, Ташкент,
ул. Ленинградская, 32.

Аэрофлот: в интересах пассажира

ЛОЗУНГОВ, прославляющих нашу гражданскую авиацию, предостаточно. И они чаще всего бессмысленны. Но с некоторыми пор внимательный пассажир, видимо, заметит, что авиаторы перестали писать «Аэрофлот — эталон дисциплины на транспорте». Они, должно быть, знают, что делают. А тем, кто отклоняется на призы «Летайте самолетами», тем более известно, что с дисциплиной в этой отрасли народного хозяйства не все в порядке. Аэрофлот перевозит миллионы пассажиров, но какому-то конкретному ферганцу или самаркандцу от этого не легче, если он, имея на руках билет, не улетел своим рейсом. Миллионы тонн грузов перебрасывают по воздуху, но какое дело до этого пассажиру, чей ба-

«ИЗВИНИТЕ» ДЕНЕГ СТОИТ

гаж не смогли доставить в целости и сохранности! Конечно, авиаторы разберутся, и человек улетит, хотя и не своим рейсом. И спор из-за чреводана, возможно, выиграет пассажир. И тому и другому, расставаясь, скажут ничего не стоющее «извините». Но теперь это «извините» уже денег стоит. С 1 февраля Аэрофлот выплачивает пассажиру за причиненные неудобства денежную компенсацию. Кстати, не только этим пунктом дополнены правила перевозок пассажиров на воздушных линиях Союза ССР. Подробно обо всех нововведениях корреспонденту «Правды Востока» рассказывает первый заместитель начальника Узбекского управления гражданской авиации А. М. ТАРСУКОВ.

— Анатолий Михайлович! В каких случаях Аэрофлот будет расплачиваться с пассажиром рублем?

— Как правило, в тех, когда виновны работники Аэрофлота. Например, продажа билетов больше установленной нормы. Были случаи, когда пассажиру предлагали улететь на несуществующих креслах. Часты двойники. Случается, на самолет, летящий с посадками, берут пассажира за счет брони промежуточного аэропорта. Цена, что кому-то придется остаться на земле. А в чем тут вина пассажира? Это наша безответственность, и за нее мы теперь расплачиваемся рублем. Но и в этом случае наша обязанность отправить человека ближайшим рейсом, на котором имеются свободные места.

— А чем докажешь, что регистрация закончилась досрочно? Тут у авиаторов и пассажиров часы могут показывать разное время.

— Часы часами, но окончание регистрации фиксируют приборы. Возможно, поэтому в нынешнем году жалоб на подобные нарушения не поступало.

— Ну, а в случае, когда, как говорится, все претензии к бюро погоды?..

— Задержки по метеослужбиям пока Аэрофлот не бьет по карману. Как и отсрочка вылета по техническим причинам. Правда, мы ими называем разные обстоятельства, порой даже не зависящие от Аэрофлота. Например, трассу закрыли в связи с запуском искусственного спутника Земли, или

на пути самолета включилась в работу градобойная артиллерия.

Порой технической причиной может стать неисправность в самолете. Тут и раздумываем: сказать — не сказать? Какое психологическое воздействие это окажет на людей? Хотя это раз и раньше этот самолет ремонтировали, и очень хорошо, что специалисты предотвратили предпосылку к летному происшествию. Но тем не менее, узнав о неисправности, кто-то в толпе бледнеет и идет сдавать билет. Как отнестись к такой гласности?

— Не ставят ли «технические причины» прикрытие истинной вины работников Аэрофлота, и за свои мытарства пассажир не получит ни копейки?

— Инструкция о порядке выплаты компенсации этого не позволяет. Основанием для получения денег служат предъявленный в кассу аэропорта билет с отметками должностных лиц о причинах отъезда в перевозке. Соответственно ли такие от-

метки действительности, установить трудно. Людям, компетентным в этих вопросах, у нас достаточно.

Кассир взамен старого билета выписывает новый, а вместе с ним выплачивает и компенсацию.

— В каких размерах? — Это зависит от стоимости перевозки на участке, где не предоставлено место на воздушном судне. Если задержка была продолжительностью от двух до четырех часов, выплачивается 10 процентов. При задержке от четырех до шести часов — 15 процентов, четверть стоимости перевозки пассажир получит, если не может улететь более шести часов.

— В условиях хозрасчета и самофинансирования новый порядок здорово ударит по экономике Аэрофлота?

— Пока точный ответ дать трудно. Но надо учесть, что положение предусматривает вести расчеты с пассажирами за счет конкретных виновников. Промашка кассира — он вернет Аэрофлоту деньги. За свои ошибки заплатит регистратор. За по-

вреждение багажа и даже его упаковки несут ответственность или приемосдатчик, или бортоводный, или грузчик. Пассажира это не касается, свою компенсацию он получит сразу же в кассе аэропорта. Это, кстати, еще одно дополнение к существующим правилам перевозок.

Такой порядок должен укрепить дисциплину в гражданской авиации. Разве кто-нибудь против этого? Мы —

за! Пассажиры — тем более!

— Кажется, внесены изменения и в порядок оформления билетов?

— Да, он стал как бы демократичнее. Теперь, заполнив бланк трехсторонней заявки, можно приобрести билет без документа, удостоверяющего личность. Сведения из документа вносит сам пассажир. Дело авиаторов лишь сверить их при регистрации.

И еще одно изменение. Человеку, отправляющемуся в путешествие в группе пассажиров, теперь выписывается персональный билет. И этим он избавляется от хлопот, если решил отлучиться, если пути продлевать самостоятельно. Прежний порядок сохранен только для воинских команд.

— Анатолий Михайлович, мы ведем разговор после профессионального праздника авиаторов — Дня Аэрофлота. От имени читателей «Правды Востока» хочу поздравить вас и всех работников Узбекского управления гражданской авиации с красной датой. Поздравляя, поз-

вольте поинтересоваться вашими планами, а значит, и нашими возможностями расширить географию полетов.

— Прежде всего на ряде линий станут летать самолеты с большей топливной эффективностью и пассажироместностью. ИЛ-62 уступит трассу Ташкент — Симферополь ИЛ-86. Наманган — Свердловск — Ленинград свяжет ТУ-154, который, конечно, производительнее, чем ТУ-134, пока что летающий здесь. Такая же замена произойдет на маршрутах Ташкент — Нукус — Минводы и Ташкент — Свердловск.

С первого апреля (и это не первоапрельская шутка!) самолеты полетят из Ташкента в Братск и обратно.

Наши экипажи не первый год приземляются в варяжских аэропортах. Пассажирам знакомы маршруты Кабул и Ташкент — Варна. Предполагаем внести в расписание рейсы Ташкент — Берлин, Ташкент — Хельсинки, Ташкент — Прага.

В самолетах Узбекского управления совершат путешествие 5.310 тысяч пассажиров.

— Остается пожелать им чистого неба, ясной посадки. И чтобы к очень хорошей инструкции о порядке выплаты компенсации они прибегали как можно реже. Из-за отсутствия повода.

— Желание обоюдное. В этом сходятся и пассажиры, и работники Аэрофлота. Кстати, в Узбекистане пока никому компенсацию не выплачивали.

Интервью взял
Л. САВЕЛЬЕВ.

Редактор
Р. А. САФАРОВ.

◆ Заместители редактора — 33-10-48, 33-72-77; ◆ ответственный секретарь — 33-24-68; ◆ секретариат — 33-34-75; ◆ ОТДЕЛЫ: писем трудящихся и массовой работы — 33-15-20; пропаганды — 33-14-75; партийной жизни — 33-41-47; советского строительства 33-44-92; 32-57-97; индустриально-экономический — 33-43-64; агропромышленный — 33-16-38; 33-44-92; науки и учебных заведений — 32-57-43; новостей, спорта и военно-патриотического воспитания — 33-81-29; культуры — 32-54-81; прие объявлений — 33-81-42.

◆ СОБСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: в Ташкенте — 33-42-92; Нукусе — 4-62-00; Бухаре — 3-13-55; Гулистане — 2-31-42, Днизнаке — 3-40-65; Карши — 4-53-01; Намангане — 3-96-16; Самарканде — 6-66-90; Фергане — 3-31-94; Термезе — 2-76-92; Ургенче — 6-30-73; Фергане — 4-04-80.

Ордена Трудового Красного Знамени типография издательства ЦК Компартии Узбекистана, г. Ташкент. Индекс 64572. Изд. № А 340. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12